BMEGEAT: -3030, -4A25, -4A26, -2053, -EN0O1, -AE01, -AGO1, -AMO1, -AT01, -AKM1
ARAMLASTAN BMEGEAT4A25 egyetemi levelez6-kiegészité képzés (ea.: Suda J.M.)

10 TESZTKERDES (30perc) -+ PELDASOR (150perc) VIZSGA FELADATSOR
EREDMENYHIRDETES:15%h D.316A, SZOBELI VIZSGA: 15%h, SZOBELI TEREM: D.316A
ULE 5' NEP TUN k dd NE l/ Személyazonossag ellendrzés

Détum: 2009/01/22 Csiut 82" HELY: K.Aud.Max.

Kérjik, kizérolag tollal dolgozzon, valamint minden példa kidolgozésat kilon oldalon kezdje!

1. PELDA (8 p) 1. PELDA | 8/
A mellékelt abran egy magas 2. PELDA |8/
toronyhaz Iépcséhdza lathato. A : 3. PELDA| 8/
foldszinti bejérati ajtd nyitva bezartavlak 1 PELDA &/
van, mig a tetdablak be van 0y 5 PELDA |8/
zarva. Egy viztoltésti U-csoves Te 5 PELDA |10/
manométerrel mérjiilk ezen a Tw :
tetdablakon a tetdszinti belso tér H TESZT |10/
és kiilso tér kozotti ¥ IRASBELI | 60/
nyomaskiilonbséget. Az ajtoénal _
—talajszinten— a  kornyezeti FAK. SZOBELI | 10/
nyomas Po. (A  slriiség nyitott Y
kiszdmitasakor mindenhol p, 2 7 Z VIZSGA PONT | 60/
veheto).
Adatok: 5 EVKOZI PONT | 40/
po= 10’ Pa H=100m tg=27°C ty = -3°C
R=287JkgK py,=10"kg/m®> g=10 N/kg
Kérdesek: OSSZPONTSZAM | 100/
a) Szamitsa ki a viztoltésti U-csoves manométer kitérését! h=?
b) Mekkora ¢és milyen iranya F eré hat az A=0,8m” nagysagi p———
ablakfeliiletre? F = ?
| 2. PELDA (8 p)
A SZ&bﬂdfClSZil’lﬁ, pO ALAIRAS A kapott érdemjegyet tudomasul veszem.
nyomasra nyitott
& Vi tartallyba egy vizzel gt
PO teli, fliggdleges
|'“| Il tengelyli henger nyulik
bele. A hengerben 1év6 dugattyu ebben az iddpillanatban
h N l adott v, sebességgel és a; gyorsulassal mozog felfel¢. Az

aramlast tekintsik surloédasmentesnek. Ha a helyi
¢ nyomas barhol eléri a vizgbz nyomdsat (pvigs.), a

=~ | folyadékoszlop elszakad.
_ § L - - - Adatok:
) vz ) pe=10°Pa Pyizgsz = 4000Pa Puiz=1000kg/m®
, o v=95mis a; = 10m/s’ g=10N/kg
h=2m I=3m

Kérdes: Elszakad-e a megadott v; és a; esetén a
folyadékoszlop? Valaszat magyardzza szamitassal!



3. PELDA @8p)]

A mellékelt dbran egy vizszintes tengelyli hélégfuvd sematikus

abraja lathato. Adott v, sebességgel aramlik a p;=1,2kg/m’ v, — Vz\ Py
stirliségi hideg levegd az A; keresztmetszeten, majd a flitdszallal - - -
azt felmelegitve a silrlisége p,=0,8kg/m’ értékiire csokken P —
(A1=A;). Az Aj keresztmetszetre vald sziikiilés utan ez a meleg t ~_ b /
leveg6 a szabadba (po) aramlik ki (p,=p3). A strlodasbol szarmazo  —— ad
ill. a fit6szalra hatd aramlési eredetii eré elhanyagolhato! T Fiités
Adatok:
m, . . 5 kg
vi=15—; D=400mm; d=300mm; p,=10Pa; p,, =1000—; :
S m
g=10N/kg
Kérdés: Mekkora és milyen értelmii lesz az egyik szaran po Puiz

nyomasra nyitott U-csOben a méréfolyadék kitérése?

Megjegyzés: Kérem, rajzolja be az abraba a felvett (x,y) koordinatarendszert és az A ellen6rzé feliiletet! A példa
megoldasa ezek nélkiil nem lehet maximalis pontszamu!

4. PELDA 8p) |

A szabadfelszinli tartalybol viz aramlik ki az érdes fala (k=0,2mm) és L=300m hossza csévezetéken
¢s az azt kovetd, veszteségmentes konflizoron keresztiil. Stacioner allapot.

Adatok: py = 10°Pa; pyi,= 1000 kg/m*; v =1.3-10°m? /s ; g=10 N/kg

Kérdes: Hatarozza meg a csovon kifolyo viz térfogataramat! (¢, =?)
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Megjegyzés: Kérem, hasznilja a mellékelt A=f(Rey, d/k) ‘

diagramot! Rajzoljerl be a“diagramba a lerolvaséshoz hasznalt 8103 20 81042 ? 8105 e 8106 zoe 81072 ’ 8108 Rey
segédvonalakat! Kérem, tligyeljen a minél pontosabb, helyes

leolvaséasra!

5. PELDA @8p) |

A két hajtomiives (2x120kN tolderd) AIRBUS A320 repiilogép a 77000kg értekii maximalis
felszallotomegével 8500 méteres magassdgban képes a legnagyobb 903km/h allando érték,
vizszintes repiilési sebességre. A repiildgép Osszes szarnyfelilete A=122.6 m’. (Ebben a
magassagban a hdmérséklet t=-50°C, a nyomas p=28kPa. (c,=1005 J/(kgK), R=287 J/(kgK), k=1.4)
Kérdések:

a) Szamitsa ki ekkor az ellenallas- és felhajtoerd-tényezot!

b) Mekkora a repiil6géporr torlopontjaban a nyomas és a hdmérséklet?

(6. PELDA (10p) |

Kérem, vezesse le a kialakult lamindris aramlés sebességmegoszlasat kor keresztmetszetii csében!
Kérem, adja meg a levezetett Gsszefiiggés érvényességének feltételeit, és a levezetés minden 1€pését
indokolja!



